

新区“拉”着市中向西走

市中新区将被打造成行政商务中心

本报枣庄1月22日讯(记者 白雪岩) 作为枣庄中心城区东部核心区,近年来,市中区提出向西发展的战略。目前,规划建设的市中新区正置于这个“西部战略”。22日,记者从相关部门了解到,于近期完成的市中新区总体规划,提出将市中新区未来几年打造成为园林式、生态型、现代化城市行政商务中心。

市中新区东至西昌路、西至薛城界、南至光明路、北至枣曹路,规划面积9平方公里,其所处的位置在枣庄目前哑铃状格局中主要充当着联系两个哑铃的功能。根据设计方的规划,市中新区将承担着拉动市中老城区城市结构,实现向西组团化发展的城市发展目标。它具有城市居住、文化娱乐、商业配套和仓储市场等城市功能,同时,区级行政中心、文化体育中心和医疗卫生等都将坐落于此,它的区域面貌将代表市中区新的城市形象,体现枣庄江北水乡的城市特色。

这个特殊的地区如何加快推动城市向西发展,吸引人流向西部积聚并由此构建一体化的城市体系?如何在枣庄新一轮产业结构调整的大背景下明确自己的发展定位?如何从塑造城市生活的角度来进一步细化完善城市的功能布局和组织?据设计方介绍,依据《枣庄市总体规划》、《枣庄市市中区经济开发区分区规划》等相关规划,此项规划对市中新区的定位、布局、网络、功能等方面,形象地展示了未来市中新区的崭新面貌。



行政商务中心鸟瞰图。

主干道网络基本形成

根据市中新区的总体规划,市中新区总体结构大致为:以新区行政中心及南部大量商业设施为核心形成的城市副中心;以生态公园为核心,配套宾馆、酒店、文化会展等功能形成的城市休闲游憩的城市绿环;以及以邻里单元模式构建的新型居住社区等。

同时,为体现江北水乡特色,体现生态、园林式

的环境,市中新区规划的公共绿地总面积为150.1公顷,占总规划用地面积的16.7%,其中包含城市公园——东湖公园,公共绿地、沿河绿地、道路绿化、邻里社区绿化等等。

记者了解到,市中新区规划道路为五纵五横的网络结构,对商业和公共服务设施用地增加辅助道路和支路,拓宽部分现有道路,分别建设城市公路、

城市快速路,城市主干道、次干道等。目前由西昌路、光明路、建华路、龙头西路、衡山路、谷山路而组成的市中新区城市主干道网络已基本建成。

据介绍,市中新区将规划建设行政办公楼、会展中心、医院、学校、体育场馆、商业中心、物流仓储中心等等。其中,行政中心主要位于文化路以北、衡山路以西;文化机构位于

文化路南,衡山路西侧;物流仓储集中在枣曹公路以南;科技研发用地集中在光明路以北,谷山路以西,龙头西路南侧。教育机构主要有小学、职业学校等。体育场馆设施位于龙头西路以北,衡山路西侧,未来将建设区级的体育场馆设施。商务中心主要位于行政区域的南侧,其中,还将建有商务办公区、商业早广场、商业水广场等。

本报今起

征新春楹联

本报枣庄1月22日讯(记者 白雪岩) 春节即将来临,为丰富广大读者精神文化生活,营造浓厚的新年氛围,即日起,本报“魅力古水城 幸福新枣庄”新春楹联征集活动开始啦!

此次活动所征集的作品内容可抒发对祖国的美好祝福,对新春的美好祝愿和对“幸福新枣庄”的共同期盼之情,同时还可以围绕“江北水乡、运河古城”的城市形象,或结合枣庄丰厚的人文历史、优美的自然风光而展开您的想象。作品要求符合联律要求,上下联内容互相照应,紧密联系,结构完整统一、对仗工整,语言鲜明简练,通俗易懂。

参与者投稿数量不限,但作品需注明作者的真实姓名、联系电话、邮箱等。只要您热爱中国传统文化,只要对本次活动内容感兴趣都可参与进来。

对征集的作品,本报将邀请业内名家人士进行点评,我们将从中选取优秀作品刊登在本报春节特刊版面上。

参与本次征集活动形式有以下几种,把您的作品以电子版的方式投到本报邮箱,您可以将写好的楹联邮寄或是送到到齐鲁晚报·今日枣庄编辑部。征集热线:8881008;QQ:2693591456;邮箱:qlwbjrz2013@126.com;地址:振兴路与龙头路交叉口7天连锁酒店三楼。

在家还是去饭店,这是个问题

年夜饭,你打算去哪吃

本报见习记者 孙姝华

包着水饺聊着天
热热闹闹过大年

22日,记者在解放路一超市门口随机采访了几名市民,他们都表示想要在家与家人一起辞旧迎新。记者了解到,实惠、放心以及热闹是市民选择在家吃年夜饭的主要原因。“与家人一起,菜式可以按照自己与家人的喜好来选择,又自己亲自烹饪的,吃起来也比较放心。”市民刘女士说,过年本来就是全家人聚在一起,平时大家工作都比较忙,对家人的关心也比较少,刘女士认为趁着过年一家人可以聚在一起热热闹闹,感觉很温馨,看着家人吃着自己做的饭,就感觉很幸福,即使准备年夜饭累一点,但是心里也是高兴的。

“我觉得年夜饭就应该在家吃。”邵继华老人告

诉记者,过年就是一家团圆的时候,年夜饭本来就应该在家吃,如果出去吃就感觉没有过年的气氛了。“我儿子他们就想出去吃年夜饭,我和老伴不同意,年夜饭吗,就应该一家人围在一起,聊聊天,包着水饺,热热闹闹地,感觉也有过年的味道。”她说。

“去年过年我们一家是在外面吃的,感觉没什么意思,就打算今年把公婆接到我们家过除夕夜。”家住君豪明宇的吴女士告诉记者,年夜饭就应该一家人围在一起热热闹闹地吃,在外面吃虽然方便,但是一点也不热闹,有时还会惹得不愉快,一点都感觉不到过年的气氛,“年后有朋友亲戚聚餐的话,再到外面吃。”她说。

随着春节的临近,年夜饭去哪吃成了热门话题。在家还是去饭店,成了不少市民纠结的难题。图省事,不少年轻人觉得应该去饭店;尊重传统,老年人则觉得在家吃更有年味道。



在家做菜太累人
去饭店简单方便

有过在酒店预订年夜饭经历的孙先生向记者反映,在酒店吃年夜饭很方便也省事。每到过年,他们全家至少要有近20个人聚在一起,“在家吃年夜饭不仅要提前准备很长时间,而且吃完饭后还要打扫卫生,光是洗碗就累得要命。”孙先生说,本来就想趁着过年放假好好在家里休息休息,就选择在酒店吃年夜饭,吃完饭后直接回家看春晚就可以了,既简单又方便。

“年夜饭我们一家都是在外吃,这几年都是这样的。”市民邵女士说,记者了解到,邵女士和她的老公都是独生子女,除夕夜的时候总是纠结于去哪里过,最后就干脆决定把双方的

父母都接出来,大家一起热热闹闹地去外面吃饭,“除夕夜的时候按道理来说应该是去婆婆家吃年夜饭,但是又怕我父母二人在家感到孤单,所以,最后我和老公就决定大家一起去外面吃。”邵女士说。

“我觉得年夜饭在外面吃好,既简单又方便,最主要的是不用提前就开始准备,这几年年夜饭我们一家基本上都是在外面吃的,今年也不例外。”市民杨先生说,辛苦工作了一年,不想在忙里忙外准备年夜饭,“我父母都在河南老家又不过来,我因为工作关系也回不去,所以为了方便,每年除夕夜我都会带着老婆孩子去外面吃。”他说。

你的祝福 我来传递

本报枣庄1月22日讯(记者 李淼) 新的一年,大家肯定有满满的祝福想要送给自己最在乎的人。即日起,本报面向广大市民征集原创祝福短信并将择优在今年的春节特刊中刊发。

在即将到来的蛇年里,我们有无数的祝福,祝愿老人们身体健康,孩子们健康成长,自己事业有成……这时,愿望不仅仅是愿望,我们可以用手中的笔、手机、电脑书写下一段文字,传递给朋友和亲人长辈。

即日起,本报启动新春原创祝福短信征集活动。活动以原创、迎新、祝福为宗旨,采取发邮件、寄信件相结合的方式,鼓励市民踊跃创作,表达亲情、友情、爱情等人间最真挚的情感,抒发美好祝愿和对新年的美好希冀。

大家可以将自己的祝福通过邮件发送到qlwbjrz2013@126.com,也可将作品以信件形式寄发给我们,邮政编码:277100,地址:枣庄市市中区振兴路16号7天假日酒店3楼齐鲁晚报·今日枣庄编辑部。